

张国清在沈阳研判疫情防控工作时强调 巩固来之不易的疫情防控成果 分区域分步骤有序恢复生产生活秩序

本报讯 记者杨忠厚报道 4月10日,省委书记、省疫情防控指挥部总指挥张国清来到沈阳市疫情防控指挥部,研判疫情情况,研究下步疫情防控措施,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神,巩固来之不易的疫情防控成果,根据区域筛查结果和风险评估情况,分区域分步骤有序恢复生产生活秩序,尽可能减少疫情对群众生产生活的影响。

张国清指出,面对疫情防控严峻复杂形势和多重压力,沈阳市委、市政府和市疫情防控指挥部坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示精

神,始终坚持防控总策略总方针不动摇,把疫情防控摆在第一位,及时让城市静下来,高质量开展区域筛查,妥善处置了发生在重点部位的聚集性疫情,在实战中提升了综合防控能力,疫情防控有力有序有效。目前,沈阳市疫情蔓延的势头得到有效控制,疫情防控取得明显效果。这是广大医护人员、疾控人员、社区工作者、公安干警、志愿者和各级干部共同努力的结果,沈阳市民展现出了爱城如家护城如家、齐心协力共克时艰的坚定意志和良好素质。这一成果来之十分不易,需要倍加珍惜。

张国清指出,要进一步坚定信心、巩固成果、扩大战果,坚决夺取本轮疫情防控全面胜利。要继续有针对性地开展高质量区域筛查,一旦发现疫情,快速有效处置、迅速歼灭,确保社会面安全。要紧盯重点部位、重点场所、重点人群,进一步突出针对性,确保各项防控措施落实落地。要把底线思维转化为具体行动,高质量建设方舱隔离点、健康驿站等隔离场所,做好宾馆等后备隔离场所储备,建立集中隔离点梯次使用机制,加快补齐短板弱项,从长计议、有备无患,进一步全面提升综合防控能力。

张国清强调,要统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,加强对重点企业服务,抓好安全生产,做好春耕备耕和春季防火等工作。要优化对大货车司机等物流从业人员的管理服务,保障物流通道畅通。要切实把做好生活物资保障、满足群众就医需求、加强人文关怀和心理疏导贯穿到疫情防控工作始终,扎实做好隔离点和封控区内人员特别是老人、病人、困难群众的就医保障、生活保障和心理关爱。

省及沈阳市领导王新伟、张成中、吕志成、于学利参加。

今日沈阳市内八区全员核酸检测

大东区暂停以下街道居民出行计划

4月10日,“大东发布”微博发布《大东区关于调整居民出行计划的通告》,内容显示,根据沈阳市《关于开展全市区域核酸检测通知》的要求,沈阳市内8个区定于4月11日开展全员核酸检测。为了保障全员核酸检测工作应检尽检、不落一户、不漏一人,更好地巩固大东区疫情防控工作成果,更快恢复社会生产生活正常秩序,经研究决定,暂停4月11日0时至24时津桥街道、大北街道、东塔街道、上园街道、前进街道等5个街道居民登记出行计划。待核酸检测结果回报后,视检测结果安排全区居民有序登记出行工作。

感谢居民朋友们对区疫情防控工作的理解与配合。
辽沈晚报记者 胡月梅

相关新闻 9日0时至24时辽宁新增1例本土确诊病例

4月9日0—24时,辽宁省新增1例本土新冠肺炎确诊病例,为沈阳市报告(由无症状感染者转为确诊病例);新增12例本土无症状感染者,其中沈阳市报告9例、锦州市报告2例、阜新市报告1例(为外省关联病例);新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例和1例境外输入无症状感染者,均为大连市报告。治愈出院本土新冠肺炎确诊病例33例、本土无症状感染者110例、境外输入无症状感

染者3例。

截至4月9日24时,全省累计报告确诊病例1604例(含境外输入210例),治愈出院1500例,死亡2例,在院治疗102例(本土99例、境外输入3例)。目前,尚有791例(本土756例、境外输入35例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。

辽沈晚报记者 胡婷婷

4月11日起
辽宁6市中小学校
将有序恢复线下教学

4月11日起,辽宁省大连、抚顺、本溪、丹东、阜新、朝阳等市的中小学校将有序恢复线下教学。

截至4月9日,辽宁已有6个城市的新冠肺炎疫情防控指挥部发出关于恢复中小学校线下教学的通知,根据各市疫情防控总体形势,按照科学精准防控和分批有序返校复学原则,对中小学校分批有序返校复学作了具体安排。

6市恢复线下教学时间安排:

大连:初定自4月11日(星期一)起,全市初中三年级、普通高中三年级恢复线下教学。自4月14日(星期四)起,中小学校(含幼儿园)其他年级恢复线下教学,校外培训机构的高三备考班经属地教育行政部门审核批准后恢复线下教学,其他校外培训机构待全市降为低风险地区后,经属地教育行政部门审核批准恢复线下教学。

金普新区、普兰店区待全域降为低风险,封控区、管控区、防范区解除管控后恢复中小学校(含幼儿园)线下教学。

抚顺:定于4月12日(星期二)起,全市初中三年级、普通高中三年级恢复线下教学。4月14日(星期四)起,中小学校(含幼儿园)其他年级恢复线下教学,校外培训机构经属地教育行政部门审核批准后恢复线下教学。中小学校(含幼儿园、校外培训机构)师生员工持48小时核酸检测阴性报告返校。

本溪:暂定4月12日(星期二),全市高三、初三年级恢复线下教学;4月14日(星期四)高一、高二、初一、初二年级以及小学四五年级恢复线下教学;4月18日(星期一)小学一二三年级及幼儿园恢复线下教学。4月18日起中职学校根据生源所在地疫情形势,采取“一校一策”办法,逐步恢复线下教学。

丹东:4月12日起,高中三年级、初中三年级恢复线下教学;4月13日起,高中二年级、高中一年级恢复线下教学;4月14日起,义务教育阶段(含幼儿园)其他年级恢复线下教学;

4月12日起,中等职业学校(含技工院校)根据生源所在地疫情形势,采取“一校一策”办法,错时错峰,逐步恢复线下教学。

阜新:自4月12日(星期二)起,全市普通高中三年级(含中职升学班)、初中三年级恢复线下教学。自4月18日(星期一)起,高一、高二年级,初一、初二年级,小学和中等职业学校恢复线下教学。校外培训机构和幼儿园恢复线下教学时间待定。

朝阳:自4月11日起,全市初中三年级、普通高中三年级、校外培训机构的高三备考班恢复线下教学。自4月18日起,全市中小学校其他年级、中等职业学校、幼儿园恢复线下教学。校外培训机构待其他室内密闭公共场所恢复营业时一并恢复线下教学。

辽沈晚报记者 闫柳

和平区疫情防控指挥部9日召开总结会



和平区疫情防控指挥部召开工作总结会议。

按照市疫情防控指挥部的安排,4月9日,沈阳市和平区进行第14轮全员核酸检测采样和样本转运工作。对此,记者进行实地采访,见证本轮核酸检测采样工作的工作流程及指挥调度情况。



居民在排队检查核酸。

记者体验 3分钟内完成采样

4月9日上午,记者在和平区马路湾街道四平街社区一核酸检测点接受核酸检测采样。因为事先知道当日有核酸检测,邻居们都提早安排好了时间。11时,记者看到小区微信群里的通知:“五单元可以下楼了”。记者迅速下楼来到检测台前,前面有3个人在排队,前后保持两米黄线的距离。

因为带来了“纸杯扫码神器”,以前需要换两次角度进行扫码,这次两秒内就搞定了,爱尔眼科“大白”暖男“抠嗓子”的手法也很温柔。区委党校志愿者邹月娟说:“自己出来做志愿者好多天了,随着工作流程的优化以及居民的高度配合,和平区核酸检测效率得到明显提升。特别是大家能做到保持两米线距离排队,秩序井然。”记者看了下时间,从排队到核酸检测采样结束,用时不到三分钟。

市委包保组 为基层工作人员鼓劲加油

当日10时10分,记者在和平区南市场街道延安里社区六纬路北经花苑小区,正赶上包保和平区疫情防控工作的沈阳市委常委、政法委书记刘克武和市委督导组在核酸检测采样点位指导工作,在检查完各项工作后,刘克武为现场抗疫一线的工作人员鼓劲加油。

区防指 总结调度会进行时

当日17时30分,在和平区全员核酸检测

采样工作接近尾声时,记者走进了和平区委、区政府的大楼,和平区疫情防控指挥部正在召开这一天的工作总结会议,和平区委书记、区疫情防控指挥部总指挥刘志寰在主持视频会。指挥部的一位同志对记者说:“疫情发生以来,同志们没白没黑地在单位奋战坚守,干到后半夜甚至24小时是常态,今天是再普通不过的一天了。”

在线视频中,记者看到,副区级领导在包保的街道点位值守,各街道办事处对当日的核酸检测准备工作、组织工作和进展工作进行汇报,重点汇报分析存在的问题和下一步改进意见。

刘志寰对当天核酸检测工作给予充分肯定,速度快、质量高、秩序好。同时,也指出不足,对接下来核酸检测工作特别是常态化核酸检测工作提出了要求。

据沈阳发布